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Ensimmäinen luku (ja kaikki on taas hyvin) 
”Kaikki näyttää vaarallisemmalta pimeässä, käsitäthän.”                                            
(Muumit ja suuri tuhotulva). 

Onneksi yöt ovat nyt vielä melko valoisia ja vihdoin seurallamme on kaikki taas hyvin, kun 
uusi pankkitili on avattu ja toimii. Niinpä hyvät ystävät, toiveemme on, jos haluat edelleen 
kuulua iloiseen joukkoomme, saada jäsenkirjeitä ja osallistua luvalla sanoen 
ratkiriemukkaisiin tapahtumiimme, että maksaisit kuluvan vuoden jäsenmaksun upouudelle 
pankkitilillemme  

FI64 5780 3820 2247 63  Tove Jansson -seura ry.  

Jäsenmaksuksihan sovittiin keväällä 15 €/hlö tai 25 €/useampi samassa taloudessa 
asuva. Mukavaa olisi, jos maksut olisivat tilillämme elokuun loppuun mennessä. Jos 
arvelet maksaneesi tämän vuoden jäsenmaksun jo keväällä vanhalle tilille, niin käy 
tarkistamassa tilitietosi.  Meillä monella kävi niin, että luulimme maksaneemme, mutta 
summa olikin palautunut takaisin ilman ilmoitusta, eikä maksu mennyt perille. Vanhan tilin 
tiedot kannattaa perusteellisesti poistaa, ettei tule sekaannuksia. 

Uusien jäsenten tulisi lisäksi täyttää jäsenlomake osoitteessa https://tovejanssonseura.fi/
seura/liity-seuraan/.  

Hallitus kiittää lämpimästi ja jatkaa innolla yhteisen syksyn suunnittelua.  

Första kapitlet (och allt är bra igen) 
”Allting ser värre ut i mörkret, förstår du.”                                                                                
(Småtrollen och den stora översvämningen) 

Lyckligtvis är nätterna ännu ganska ljusa och äntligen är allt bra igen, då sällskapets nya 
bankkonto är öppnat och fungerar. Då, bästa vänner önskar vi att Du, ifall du 
fortsättningsvis vill höra till vårt glada gäng, få medlemsbrev och delta i våra jätteroliga 
evenemang, skulle betala medlemsavgiften för innevarande år till vårt splitternya 
bankkonto  

FI64 5780 3820 2247 63   Tove Jansson -seura ry  
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Medlemsavgiften är ju enligt vårens beslut 15 €/pers el 25 €/flera från samma hushåll. 
Det skulle vara fint ifall betalningarna skulle vara på vårt konto före slutet av augusti. De 
nya medlemmarna bör också fylla i medlemsblanketten på adressen https://
tovejanssonseura.fi/seura/liity-seuraan/.  

Styrelsen tackar varmt och fortsätter ivrigt att planera hösten. 

Toinen luku (jossa ollaan jo juhlatuulella)  
”Kaikki hauska on hyvää vatsalle”                                                                       
(Muumipapan urotyöt).  

Varsinkin syntymäpäivät! Ja varsinkin 9.8. vietettävät syntymäpäivät! Tänä vuonna juhlat 
osuvat perjantaille, jolloin tapaamme klo 17 tutussa paikassa Toven kotiovella 
Ullanlinnankatu 1. Saapa nähdä kuinka paljon auringonkukkia saa henkilö, jonka 
syntymästä on kulunut jo 110 vuotta ja jonka ajatukset aina vaan lämmittävät, lohduttavat 
ja riemastuttavat. Perinteisen lukuhetken jälkeen siirrytään juhlapaikkaan sään ja 
tunnelman mukaan. Luvassa kuitenkin kuplajuomaa, puhetta ja naurua. Onpa kiva tavata, 
kun kesää on vielä reippaasti jäljellä. 

”Kalastajan syntymäpäivän aamuna taivas oli yhä kirkas. Kakku oli valmiina pöydällä, ja 
siinä kolme kynttilää (ei ollut enempää!). Kattoon oli ripustettu pihlaja- ja katajaköynnöksiä, 
ja pikku Myy oli poiminut ison, harottavan kimpun ruusunmarjaoksia. Saanko onnitella, 
sanoi äiti ja niiasi. Kalastaja kumarsi vakavana. Te olette ensimmäinen, joka on muistanut 
syntymäpäiväni, hän sanoi. Tämä on minulle suuri kunnia.”                               
(Muumipappa ja meri) 

Andra kapitlet (där vi redan är på festhumör) 

”Allt roligt är bra för magen.”                                                                               
(Muminpappans memoarer)  

Speciellt födelsedagar! Och speciellt födelsedagar som firas 9.8.! I år infaller festen på en 
fredag då vi träffas kl 17 på den sedvanliga platsen vid Toves hemdörr Ulrikasborgsgatan 
1. Vi får se hur många solrosor en person får från vars födelse det gått redan 110 år och 
vars tankar alltid bara värmer, tröstar och glädjer. Efter den traditionella lässtunden 
förflyttar vi oss till festplatsen enligt väder och stämning. Det utlovas i alla fall bubblor, tal 
och skratt. Det blir kiva att träffas då det ännu är sommar kvar. 

”På fiskarens födelsedagsmorgon var himlen lika klar - - -Kakan var färdig och stod på 
bordet med sina tre ljus. De hade hängt girlander av rönn och enris i taket och Lilla My 
hade plockat en stor slarvig bukett med röda nypon. - - - Har den äran att gratulera, sa 
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mamman och neg. Fiskaren böjde allvarligt på huvudet.  Ni är de första som har kommit 
ihåg min födelsedag, sa han. Jag känner mig mycket ärad.”                                             
Pappan och havet                                                                           

Kolmas luku (jossa luvataan kertoa lisää myrkkypensaista ja 
mustekaloista) 
”Tanssilavalla vilisi pikkuötököitä, ja koivujen alla istuivat puunhenget juoruamassa. 
Puunhenki on puunrungossa asuva pieni nainen, jolla on kauniit hiukset. Öisin hän tulee 
keinumaan puun latvaan. Häntä ei yleensä näe havupuissa.”                          
(Muumipeikko ja pyrstötähti)  

Elokuun toinen tapaaminen on saanut komean nimen Flora ja Fauna ja keskittyy tietysti 
eläimiin ja kasveihin Toven tuotannossa. Tapaamme keskiviikkona 21.8. klo 16 
Kaisaniemen kasvitieteellisen puutarhan eli Luomuksen Kasvihuoneiden aulassa. 
Sisäänpääsy Museokortilla tai 12 € / 9 €. Kiehtovan tutustumiskierroksen jälkeen 
siirrymme viereiseen Cafe Violaan lukemaan ja keskustelemaan oravista, apinoista 
(Poppolino), lokeista, kissoista (Psipsina), Angostuura-sukuun kuuluvista myrkkypensaista, 
saarista, merestä ja vaikka kasvien tietoisuudesta ja tunteista. ”Olethan sinä tavannut 
heinäsirkan – hänet, joka soitti viulua tanssiaisissa. Mutta näitä on kuhisemalla, huusi 
Niiskuneiti. Yksi heinäsirkka ei voi kuhista. Ei kerta kaikkiaan voi!” (Muumipeikko ja 
pyrstötähti)  

Ilmoittauduthan 15.8. mennessä maksamalla puheenjohtajamme Annikki Vähätalon tilille 
FI87 8000 6710 0454 93 osuutesi tarjoilusta 5 € (kahvia & teetä, suolaisia ja makeita 
herkkuja). 

Jos et ei ehdi mukaan kasvihuoneisiin, niin tule suoraan kahvihuoneisiin! Tule joka 
tapauksessa ja kuulet hämmästyttäviä asioita varsinkin oravista!  

Tredje kapitlet (där det lovas att berätta mera om giftbuskar och 
bläckfiskar) 
”Det vimlade av småknytt på dansbanan och under björkarna satt en massa trädandar och 
skvallrade (en trädande är en liten dam med mycket vackert hår som bor inne i stammen. 
Om nätterna kommer hon ut för att gunga i lövverket. Hon förekommer i allmänhet inte i 
barrträd).”                                                                                                                              
Kometen kommer 



Det andra mötet i augusti har fått det stiliga namnet Flora och Fauna och handlar 
naturligtvis om djur och växter i Toves produktion. Vi träffas onsdagen 21.8. kl 16 i aulan i 
Kaisaniemens botaniska trädgårds dvs Luomus växthus. Inträde med Museikortet eller   
12 € / 9 €. Efter den fascinerande rundvandringen förflyttar vi oss till Café Viola alldeles 
bredvid för att läsa och prata om ekorrar, apor (Poppolino), måsar, katter (Psipsina), 
giftbuskar av släktet Angostura, öar, hav och växters medvetande och känslor.  

”Du har ju träffat en gräshoppa - han som spelade fiol på balen… Men de här myllrar! 
skrek Snorkfröken. En gräshoppa kan inte myllra!  Den bara inte kan!                    
Kometen kommer 

Anmäl dig senast 15.8. genom att betala 5 euro på vår ordförandes Annikki Vähätalos 
konto FI87 8000 6710 0454 93 för din andel av serveringen 5 € (kaffe & te, salta och söta 
godbitar). 

Ifall du inte hinner med till växthuset så kom direkt till kaffehuset! Kom i alla fall och du får 
höra förvånande saker speciellt om ekorrar. 

Neljäs luku (jossa kerrataan syksyn rientoja) 
Helsingissä avautui kesäkuun lopulla uusi, kaikille avoin saariretkeilykohde Kivisaari, jonne 
on säännöllinen veneliikenne. Sinne suunnitteilla on yhteinen retki ruokailuineen jonakin 
aurinkoisena lauantaina syyskuun aikana. Merellistä yhdessäoloa siis luvassa! Tästä lisää 
elokuun aikana.  

Lokakuussa (25.10.) Taidemuseo HAM avaa näyttelyn nimeltään Tove Jansson – Paratiisi. 
Sinne mennään yhdessä ja varmaankin ihan ensimmäisten joukossa.  

Kiinnostava olisi toinenkin näyttely. Nimittäin Tampereen Muumimuseon Taiteilijaelämää, 
joka taiteilijantyön lisäksi esittelee myös Toven elämänvaiheita ja ihmissuhteita. Ehkäpä 
hyppäämme jälleen junaan ja perillä vielä raitiovaunuunkin. Palataan tähänkin. 

Esillä on ollut jo pitempään osallistava Teatterimuseokäynti ja Vaarallisesta 
Juhannuksestakin on sen yhteydessä keskusteltu. Kuka tietää, vaikka löytäisimme 
itsemme jonakin syysiltana teatterilavalta!  

Tulossa siis monenlaista mukavaa, mutta sehän nyt on seurallemme ihan tavanomaista. 
Sellaista se on mukavassa seurassa! 

Fjärde kapitlet (där vi upprepar höstens aktiviteter) 



I slutet av juni öppnades ett nytt utfärdsmål i Helsingfors; Stenholmen som är öppet för alla 
och har regelbunden båttrafik. Vi planerar en gemensam utfärd med mat en solig lördag i 
september. Havsomgiven gemenskap utlovas! Mer om detta i augusti. 

I oktober (25.10.) öppnar Konstmuseet Ham en utställning med namnet Tove Jansson – 
Paradiset. Dit går vi tillsammans och säkert bland dom första. 

Det finns också en annan intressant utställning. Nämligen Tammerfors Muminmuseets 
Konstnärsliv – Tove Jansson, som förutom konstnärsarbetet också presenterar Toves 
livsskeden och mänskliga relationer. Kanske vi igen hoppar på ett tåg och väl framme 
ännu på en spårvagn. Vi återkommer om det också. 

Det har också längre varit tal om ett besök på Teatermuseet och Farlig midsommar i 
samband med det. Vem vet fast vi en höstkväll skulle hitta oss på en teaterscen! 

Allt möjligt trevligt på kommande, men det är ju helt vanligt för vårt sällskap. Sånt är det i 
ett trevligt sällskap! 

”Jatkuvasti on kesä, mutta se ei enää elä, se on seisahtunut kuihtumatta eikä syksy ole 
vielä valmis tulemaan.”                                                                                           
(Kesäkirja) 

“Det är fortfarande sommar men den lever inte längre, den har stannat av utan att vissna 
och hösten är inte färdig att komma.”                                                               
Sommarboken                                                        

Kesä jatkukoon! Pehmeitä elokuun iltoja ja valoisia kuutamoöitä toivotellen! 

Må sommaren fortsätta! Sammetsmjuka augustikvällar och ljusa månljusnätter önskar vi! 

Tove Jansson -seuran hallitus/Tove Jansson sällskapets styrelse 
Annikki, Kati, Katri, Kirsi, Marita, Marja ja Sanna


